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Μάρτιος 2024

⋆ Κοινή ανακοίνωση Προέδρων Μαθηματικών Τμημάτων: Η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων θα
υποβαθμίσει το επίπεδο πανεπιστημιακών σπουδών στη χώρα «οι προϋποθέσεις που τίθενται για την ίδρυση

και λειτουργία των παραρτημάτων αυτών δεν αποτελούν αυστηρές προδιαγραφές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

και είναι απολύτως αναντίστοιχες με τις ισχύουσες για τα δημόσια ΑΕΙ σε αρκετά θέματα ακαδημαϊκότη-

τας, όπως ο τρόπος επιλογής των Καθηγητών, η σύσταση και λειτουργία των ακαδημαϊκών οργάνων ή η

διεξαγωγή της έρευνας». Επίσης «η ενδεχόμενη ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, χωρίς αυστηρές προϋπο-

θέσεις, δημιουργεί συνθήκες ανισότιμης πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, υποτίμησης των τίτλων

σπουδών και συρρίκνωσης των Δημόσιων Πανεπιστημίων στη χώρα μας». Τρίτη 5

Πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο στην Αθήνα ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Παρασκ. 8

Κατάπτυστη, απαράδεκτη, σεξιστική και άκρως υποτιμητική για το γυναικείο φύλο χαρακτηρίζει ο εκ-

πρόσωπος της ΝΔ Νίκος Ρωμανός τη δήλωση του Δημήτρη Κουτσούμπα περί φοιτητριών που οδηγούνται

σε «sugar daddies» λόγω υψηλών διδάκτρων. Πέμπτη 7

Το νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια υπερψηφίστηκε μετά από την τριήμερη συνεδρίαση στην

Ολομέλεια της Βουλής. Στην επί της αρχής ψηφοφορία το νομοσχέδιο έλαβε 159 «ναι», με τις 158

θετικές ψήφους να προέρχονται από την κυβερνητική πλειοψηφία και τη μία από τον πρώην βουλευτή

των «Σπαρτιατών» Χαράλαμπο Κατσιβαρδά. ΄Οχι ψήφισαν 129 και παρών 11, ενώ συνολικά ψήφισαν 299

βουλευτές. Σάββατο 9

⋆ Κ. Μητσοτάκης στη σύσκεψη για Θεσσαλία: Να μετατρέψουμε μια μεγάλη καταστροφή σε ευκαιρία
αναδιάθρωσης. «Ολιστική προσπάθεια διαχείρισης των υδάτινων πόρων της Θεσσαλίας» το μαστερ πλαν

της HV AInternational. Οι Ολλανδοί προτείνουν μεταξύ άλλων πολλά μικρά έργα ορεινής υδρονομίας
(φράγματα), μερική εκτροπή του Αχελώου (φράγμα Συκιάς) καθαρισμό λιμνοδεξαμενών και υφιστάμενων

φραγμάτων, 250 χιλ. νέα αναχώματα, αποφυγή υδροβόρων καλλιεργειών. Δευτέρα, 11

⋆ Eurobank: Καθαρά κέρδη 1,14 δισ. ευρώ το 2023

⋆ Στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης δημοσιεύτηκε σήμερα Τρίτη η Κοινή Υπουργική Απόφαση για τη λει-
τουργία των απογευματινών χειρουργείων που υπογράφεται από τον υπουργό Υγείας, ΄Αδωνι

Γεωργιάδη, τον υφυπουργό Υγείας, Μάριο Θεμιστοκλέους και τον υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών, Αθανάσιο Πετραλιά. Τρίτη 5

⋆ Το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας με τίτλο «Δράσεις δημόσιας υγείας – Ρυθμίσεις για την ε-
νίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας», που τέθηκε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση προβλέπει

την πληρωμή ενός ευρώ υπέρ ΕΟΠΥΥ, για κάθε εκτέλεση συνταγής στο φαρμακείο. Επίσης,

προβλέπεται η καταβολή ενός ευρώ, ανά παραπεμπτικό για την εκτέλεση διαγνωστικών εξετάσεων

βιολογικών υλικών, και τριών ευρώ ανά παραπεμπτικό για την εκτέλεση απεικονιστικών ελέγχων.

Παρασκευή, 8
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⋆ Απόφαση της Ιερατικής Συνόδου της Εκκλησίας Κέρκυρας, μετά από πρόταση του Μητροπολίτη Κέρ-
κυρας Νεκτάριου, να θέσει εκτός Εκκλησίας τους βουλευτές Αλέκο Αυλωνίτη του ΣΥΡΙΖΑ και Δημήτρη

Μπιάγκη του ΠΑΣΟΚ, επειδή υπερψήφισαν το νομοσχέδιο για το γάμο των ομόφυλων ζευγα-

ριών, ενώ την ίδια στιγμή εκθειάζει τη στάση του κυβερνητικού βουλευτή Στέφανου Γκίκα, αναφέροντας

ότι «επέδειξε φρόνημα ορθοδόξου χριστιανού». Πέμπτη 7

⋆ Θεσσαλονίκη: Δεκάδες νεαροί επιτέθηκαν σε 2 ΛΟΑΤΚΙ άτομα στην Αριστοτέλους – 21 συλλήψεις εκ
των οποίων οι 11 είναι ανήλικοι και οι 10 ενήλικοι. Στο σύνολο των συλληφθέντων οι 12 είναι αλλοδαποί.

Κυριακή 10

Την ομοφοβική επίθεση που έλαβε χώρα τη νύχτα στο κέντρο της πόλης, στην πλατεία Αριστοέλους,

καταδικάζει ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Κυριακή 10

⋆ Γεωργιάδης για έγκλημα στα Τέμπη: ¨Εάν υποτεθεί ότι το φοβερό αυτό δυστύχημα προκλήθη λόγω
μιας έκρηξης ενός τρένου που μετέφερε παράνομο υλικό, αυτό είναι καλό για την κυβέρνηση ή κακό; Καλό!
Τι θα σήμαινε αυτό; ΄Οτι δεν φταίει ούτε ο Καραμανλής, ούτε η Σύμβαση 717, ...’ Δευτέρα 4

Πόρισμα ΝΔ για Τέμπη: Ευθύνες του σταθμάρχη και της HellenicTrain. Ο Γενικός Κανονισμός Κινήσε-
ως παραβιάστηκε επτά φορές με αποτέλεσμα να σημειωθεί το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα. Κυριακή

10

Συμπληρωματική μήνυση αναμένεται να καταθέσουν εντός της ημέρας ενώπιον του ειδικού Εφέτη Ανακριτή

συγγενείς θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τεμπών. Θα στρέφεται και κατά των πολιτικών

προσώπων, εναντίον των οποίων έχει ήδη υποβληθεί μήνυση εδώ και καιρό. Προστίθεται ο ενδεχόμενος

δόλος, υπό την έννοια ότι τουλάχιστον οι πολιτικοί γνώριζαν για την κατάσταση κυκλοφορίας του σιδηρο-

δρόμου και παρά ταύτα επέτρεπαν να κυκλοφορούν τα τρένα, χωρίς να έχουν θεσπίσει εθνικούς κανόνες

ασφαλείας. Τρίτη, 12

Δικογραφία για τον Κώστα Αχ. Καραμανλή διαβιβάστηκε στη Βουλή. Η δικογραφία σχετίζεται με μήνυση,

που υπέβαλε εναντίον του κ. Καραμανλή, τραυματίας της σιδηροδρομικής τραγωδίας. Παρασκευή, 15

⋆ Με ενστάσεις άρχισε η δίκη για τις πλημμύρες στην Μάνδρα τον Νοέμβριο του 2017, με τραγικό
απολογισμό 25 νεκρούς. Οι δικηγόροι των κατηγορουμένων, μεταξύ των οποίων και της πρώην περιφερει-

άρχη Αττικής Ρένας Δούρου, οι οποίοι είχαν αθωωθεί στο πρωτόδικο δικαστήριο και κάθονται ξανά στο

εδώλιο μετά την έφεση που είχε ασκήσει ο εισαγγελέας, έκαναν ένσταση επί της έφεσης, λέγοντας ότι είναι

εκπρόθεσμη, σε αντίθεση με την εισαγγελέα που πρότεινε να γίνει παραδεκτή. Το δικαστήριο διέκοψε για

τη 13η Μαρτίου, οπότε και αναμένεται να εκδοθεί η απόφαση επί της ένστασης. Πρωτόδικα είχαν κατα-

δικασθεί από 4-6 χρονιά με αναστολή 8 κατηγορούμενοι, κατά περίσταση για ανθρωποκτονία εξ αμέλειας

δια παραλείψεως, πρόκληση πλημμύρας και σωματικές βλάβες εξ αμέλειας κατά συρροή. Παρασκευή, 8

⋆ Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος, το 2023, οι τιμές των διαμερισμάτων αυξήθηκαν
με μέσο ετήσιο ρυθμό 13,4%, έναντι αύξησης 11,9% το 2022. Τρίτη 5

⋆ Αυξημένες μεταναστευτικές ροές από τον Νότο το τελευταίο διάστημα, με τις τοπικές αρχές σε
νότια Κρήτη και Γαύδο να έχουν σημάνει συναγερμό. Οι μετανάστες προέρχονται κατά κύριο λόγο από

Λιβύη και άλλες χώρες της βορείου Αφρικής.
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⋆ Διαρροή της λίστας των mails - Υπόθεση Ασημακοπούλου: υπεβαλε την παραίτησή του ο γενικός
γραμματέας Αυτοδιοίκησης του υπουργείου Εσωτερικών, Μιχάλης Σταυριανουδάκης για το θέμα με την

αποστολή εμαιλ σε ΄Ελληνες του εξωτερικού ενόψει των ευρωεκλογών.

⋆ Σε εντοπισμό και δέσμευση 252.000 κιλών επικίνδυνων διαλυτών, που χρησιμοποιούνται για τη νόθευση
καυσίμων, προχώρησαν Τελωνειακοί Ελεγκτές της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ)

σε δύο σημεία, στην Πάτρα και τους Ευζώνους. Σάββατο, 16

⋆ ΕΕ: Μηδενικές εκπομπές άνθρακα για όλα τα νέα κτίρια από το 2030. Νέοι κανόνες στο πλαίσιο
της «Πράσινης Συμφωνίας». Οι λέβητες ορυκτών καυσίμων να καταργούνται πλήρως έως το 2040. Τρίτη,

12

⋆ οι πελάτες σε ξενοδοχεία, τουριστικά καταλύματα και ακίνητα βραχυχρόνιας μίσθωσης καλούνται να
πληρώσουν το νέο τέλος ανθεκτικότητας. Πρόκειται για τον «διάδοχο» του φόρου διαμονής που

μέχρι πρότινος επιβάλλονταν σε ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα δωμάτια.

Το νέο τέλος επιβαρύνει τον διαμένοντα, εισπράττεται από τον ξενοδόχο ή τον ιδιοκτήτη του καταλύματος

και αποδίδεται στην εφορία συμβάλλοντας στην ενίσχυση των πόρων για την αντιμετώπιση των επι-

πτώσεων της κλιματικής κρίσης. Επιβάλλεται για κάθε ημέρα διανυκτέρευσης σε αυτό υπάγονται

τα:

� κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα

� ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια διαμερίσματα

� ακίνητα που διατίθενται μέσω βραχυχρόνιας μίσθωσης

� αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα

� τουριστικές επιπλωμένες επαύλεις (βίλες) Σάββατο, 16

⋆Υπεγράφη η ανακαίνιση κτιρίων της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης από την Περιφέρεια με προϋπολογισμό
3,1 εκ. ευρώ, Τρίτη 5

⋆ ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στ. Κασσελάκης για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας: Υπο-
χρέωση της πολιτείας η θεσμική αναγνώριση του όρου «γυναικοκτονία». «Δεν αρκεί να πενθούμε και να

καταδικάζουμε». Παρασκευή 8

⋆ Ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης Κοντονής για σκάνδαλο Novartis : ΄Επαθα σκοτοδίνη όταν είδα τον
φάκελο με τα 10 ονόματα πολιτικών. Ανέφερε ότι υπήρξε μια προσπάθεια εμπλοκής πολιτικών προσώπων

που δεν ήταν αρεστά στον ΣΥΡΙΖΑ. Δευτέρα 4

⋆ Επίσημη επίσκεψη του Ν. Δένδια στην Αρμενία. Δευτέρα 4

⋆ Οι Ιρλανδοί απέρριψαν σε δημοψήφισμα τη διεύρυνση του όρου της οικογένειας και την
απάλειψη του χαρακτηρισμού της γυναίκας ως υπεύθυνης για τη φροντίδα στο σπίτι. Η πρόταση για

τροποποίηση της διατύπωσης στη διάταξη περί οικογένειας, ώστε να συμπεριληφθούν οικογένειες

που δε βασίζονται στο γάμο, ηττήθηκε με 67,7%. Η άρνηση για αλλαγή στο ρόλο της γυναίκας στο

σπίτι ήταν ακόμα πιο ηχηρή. Το 73,9% των συμμετεχόντων ψήφισε κατά. Δευτέρα, 11
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⋆ Γαλλία: Τη στήριξή του στη νέα νομοθεσία για την υποβοηθούμενη αυτοκτονία διατύπωσε σήμερα
ο Γάλλος πρόεδρος, Εμανουέλ Μακρόν. Τον Μάιο ένα προσχέδιο του νόμου στο κοινοβούλιο της

Γαλλίας.

Το νομοσχέδιο βασίζεται στο έργο μιας ομάδας 184 Γάλλων πολιτών που ορίστηκαν τυχαία και

συζήτησαν το θέμα. Η ομάδα ολοκλήρωσε τις εργασίες της πέρυσι με το 76% των μελών της να

δηλώνει ότι τάσσεται υπέρ του δικαιώματος να επιτραπεί κάποια μορφή υποβοηθούμενη αυτοκτονίας,

για όσους την επιθυμούν.

Μέχρι σήμερα, η Γαλλία δεν έχει προχωρήσει σε αυτή τη μεταρρύθμιση, εξαιτίας εν μέρει των πιέσεων

της Καθολικής Εκκλησίας. Κυριακή, 10 [ευθανασία]

⋆ Το χρίσμα για μια δεύτερη πενταετή θητεία στην προεδρία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής πήρε και επισήμως
από το ΕΛΚ η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Πέμπτη 7

⋆ Η Σουηδία έγινε το 32ο μέλος του ΝΑΤΟ. Πέμπτη 7

⋆ Πορτογαλία εκλογές: Μόνο η ακροδεξιά Chega μπορεί να κάνει λόγο για ξεκάθαρη επιτυχία. Πέντε
χρόνια μετά την είσοδό του στην πολιτική σκηνή της Πορτογαλίας, το κόμμα του οποίου ηγείται ο πρώην

ποδοσφαιριστής Αντρέ Βεντούρα έχει εξασφαλίσει 18% των ψήφων και 48 έδρες στο κοινοβούλιο των 230

εδρών. Δευτ. 11

⋆Ινδία: Αρχίζει στις 19 Απριλίου η μεγαλύτερη εκλογική διαδικασία στον κόσμο. Σχεδόν ένα δισεκατομ-
μύριο άνθρωποι έχουν δικαίωμα ψήφου προκειμένου να εκλέξουν νέο κοινοβούλιο.
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Φεβρουάριος 2024

⋆ Μαθητές και εκπαιδευτικοί πραγματοποίησαν νέο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο ενάντια στην ίδρυση
ιδιωτικών πανεπιστημίων στο κέντρο της Αθήνας, ενώ περίπου 150 πανεπιστημιακές σχολές τελούν

υπό κατάληψη. Πέμπτη, 1

Δυνάμεις των ΜΑΤ και ΕΚΑΜ εισέβαλαν στην Πρυτανεία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλο-

νίκης (ΑΠΘ), για να εκκενώσουν την κατάληψη. Πέμπτη, 1

ΔΣ του Συλλόγου Διδασκόντων Θετικών Επιστημών: «Αδυνατούμε να κατανοήσουμε με ποια λογική οι

εξ αποστάσεως εξετάσεις θα είναι αδιάβλητες και αποτελεσματικές» Παρασκευή, 2

Η Σύγκλητος του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ) καλεί «την πολιτική ηγεσία του

ΥΠΑΙΘΑ να αφουγκραστεί τις ανησυχίες της πανεπιστημιακής κοινότητας και να μην καταθέσει νομοθετι-

κές ρυθμίσεις για την ίδρυση ιδιωτικών Πανεπιστημίων, παρακάμπτοντας το άρθρο 16 του Συντάγματος».

Τετάρτη 7

Οκτώ καθηγητές Συνταγματικού Δικαίου κρίνουν αντισυνταγματικές τις διατάξεις για τα ιδιωτικά πανε-

πιστήμια Αλκιβιάδης Δερβιτσιώτης, Καθηγητής ΔΠΘ Γιάννης Δρόσος, Ομ. Καθηγητής ΕΚΠΑ Ακρίτας

Καϊδατζής, Αναπλ. Καθηγητής ΑΠΘ Ιφιγένεια Καμτσίδου, Αναπλ. Καθηγήτρια ΑΠΘ Ξενοφών Κοντι-

άδης, Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου Παναγιώτης Μαντζούφας, Καθηγητής ΑΠΘ Γιώργος Σωτη-

ρέλης, Καθηγητής ΕΚΠΑ Κώστας Χρυσόγονος, Καθηγητής ΑΠΘ Παρασκευή 9

Δεν θα πραγματοποιηθεί η εξεταστική Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου στη Νομική του ΑΠΘ. Τρίτη 20

⋆ Στη Θεσσαλία και στα μπλόκα των αγροτών η Ζωή Κωνσταντοπούλου. Παρασκευή, 2

Επίσημη πρόσκληση προς το Συντονιστικό των αγροτών που βρίσκονται στα μπλόκα να σχηματίσουν αντι-

προσωπεία από 20 άτομα και να έρθουν, ακόμα και σήμερα ή αύριο, στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίμων να συζητήσουν μαζί του, απηύθυνε ο αρμόδιος υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης, σε ραδιο-

φωνική του συνέντευξη. Τετάρτη 7

Συνάντηση αγροτών με Μητσοτάκη: Δεν ικανοποιήθηκαν όλα τα αιτήματα – Στα μπλόκα οι αποφάσεις

για τη συνέχιση των κινητοποιήσεων. Τρίτη 13

Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι αγρότες – Κατατέθηκε στη Βουλή η ρύθμιση για την επιστροφή

μέρους του ΕΦΚ Σάββ 17

Αναχωρούν οι αγρότες από την Αθήνα μετά το μεγάλο συλλαλητήριο. Τετάρτη 21

⋆ Η Πανελλήνια ΄Ενωση Προσωπικού ΄Ελξης στην τελευταία συνεδρίαση του Διοικητικού του Συμβου-
λίου, ομόφωνα προκήρυξε 24ωρη απεργία για τις 28 Φεβρουαρίου, ημέρα που συμπληρώνεται 1 χρόνος από

το έγκλημα των Τεμπών,. . . «Να σταματήσει η προσπάθεια συγκάλυψης των πραγματικών αιτιών»

Παρασκευή, 2
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Εξεταστική – Τέμπη: Προσλήψεις εκτός ΑΣΕΠ ομολόγησε ο πρώην πρόεδρος του ΟΣΕ Κατέθεσε στην

εξεταστική της Βουλής για το έγκλημα στα Τέμπη ο πρώην πρόεδρος του ΟΣΕ Σπύρος Πατέρας. Ο

πρώην πρόεδρος παραδέχθηκε πως ο οργανισμός επί των ημερών του προχώρησε σε προσλήψεις εκτός

διαδικασίας ΑΣΕΠ. Τρίτη 6

Ο πρώην περιφερειάρχης Θεσσαλίας διώκεται για το μπάζωμα του χώρου της τραγωδίας μετά από μήνυση

19 συγγενών των θυμάτων Πέμπτη 15

⋆ Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, σε ψήφισμα που εγκρίθηκε με 330 ψήφους υπέρ, 254 κατά και 26 αποχές,
εκφράζει σοβαρές ανησυχίες για πολύ σοβαρές απειλές για τη δημοκρατία, το κράτος δικαίου και τα

θεμελιώδη δικαιώματα στην Ελλάδα, Τετάρτη 7

⋆ Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat ο πληθωρισμός τροφίμων στην Ελλάδα «έτρεξε» με ρυθμό
8,3% (από 8,9% τον Δεκέμβριο), πίσω από την Μάλτα που είχε ρυθμό της τάξης του 11% (από 10,2% τον

Δεκέμβριο).

Επιπλέον, η αύξηση αυτή ήταν σημαντικά υψηλότερη τόσο από τον μέσο όρο της ΕΕ (4,8%) όσο και της

Ευρωζώνης (5,7%), όπου επίσης σημειώθηκε επιβράδυνση σε σχέση με τον Δεκέμβριο (5,3% και 6%,

αντίστοιχα). Πέμπτη 22

⋆ ΑΝΤΑΡΣΥΑ: «Η νομοθετική πρωτοβουλία της ΝΔ για την αναγνώριση του γάμου των ομόφυ-
λων ζευγαριών είναι μια παραχώρηση που αναγκάζεται να κάνει κάτω από την πίεση και τους αγώνες

της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας ... Σάββατο 3

Συνολικά 51 βουλευτές της ΝΔ δεν ψήφισαν το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια – 20 «κατά», 31

αποχές. Παρασκευή, 16

⋆ Το νομοσχέδιο του υπουργείου Δικαιοσύνης για τις «τροποποιήσεις στον Ποινικό Κώδικα
και τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας» κατατέθηκε προς

ψήφιση στη Βουλή. Σάββατο 10

΄Ενωση Ελλήνων Ποινικολόγων: Το νομοσχέδιο για τον Ποινικό Κώδικα είναι πρόχειρο, τιμωρητικό και

αντιφιλελεύθερο. Τρίτη, 13

Την Τετάρτη ξεκινάει στη Βουλή η διήμερη συζήτηση του νομοσχεδίου για τους νέους ποινικούς κώδικες,

στο οποίο επί της αρχής τάχθηκε υπέρ στην αρμόδια Επιτροπή μόνο η Νέα Δημοκρατία. Με καθολική

αποχή απαντούν οι δικηγόροι. Τετάρτη 21

⋆ Επίκαιρη ερώτηση προς τον Πρωθυπουργό επανακατέθεσε για 7η φορά η Πρόεδρος της Πλεύσης Ελευ-
θερίας, Ζωή Κωνσταντοπούλου, με την οποία ζητά από τον Πρωθυπουργό να «τολμήσει το αυτονόητο,

την ποινικοποίηση της γυναικοκτονίας ως αυτοτελούς εγκλήματος». Τετάρτη 21

⋆ Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, πραγματοποίησε αυτοψία στην
περιφερειακή οδό της Θεσσαλονίκης, όπου θα κατασκευαστεί η υπερυψωμένη οδική αρτηρία (φλ-

ψοvερ). Δήλωσε ότι η κυβέρνηση έχει προτεραιότητα να υπηρετεί ισχυρά οικονομικά συμφέροντα και όχι

τις ανάγκες των πολιτών. Τετάρτη 21

⋆ Απαγορεύτηκε από την αστυνομία η πραγματοποίηση κάθε υπαίθριας δημόσιας συνάθροισης σε συγκε-
κριμένα σημεία στο κέντρο της Αθήνας. Μέλη της Χρυσής Αυγής έχουν προγραμματίσει συγκέντρωση
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για τα ΄Ιμια, ενώ ομάδες του χώρου της Αριστεράς έχουν προγραμματίσει συγκέντρωση στις 14:00 και

17:00 το απόγευμα. Σάββατο 3

⋆ Ο Χειρουργικός Τομέας του Νοσοκομείου Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» ανακοίνωσε τη διακοπή των
προγραμματισμένων τακτικών χειρουργείων από 12 Φεβρουαρίου και τη λειτουργία των χειρουργικών

αιθουσών μόνο για επείγοντα περιστατικά, λόγω της έλλειψης προσωπικού. Πέμπτη 8

Η ΄Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας απαιτεί να σταματήσουν άμεσα όλες οι αναγκαστικές μετακι-

νήσεις γιατρών του ΕΣΥ. Παρασκευή 9

⋆ ΄Εκρηξη βόμβας σημειώθηκε στη 01:30 (ξημερώματα 3/2) έξω από το υπουργείο Εργασίας, στην συμβολή
των οδών Σταδίου και Πεσμαζόγλου. Προκλήθηκαν υλικές ζημιές. Την ευθύνη ανέλαβε η οργάνωση

«Επαναστατική Ταξική Αυτοάμυνα». Σάββατο, 3

⋆ Σε απεργία προχωρούν αύριο οι εργαζόμενοι σε «Teleperformance», «Webhelp», TTEC και «Foundever».
Η απόφαση πάρθηκε σε μαζική ανοιχτή συνέλευση των εργαζομένων που πραγματοποιήθηκε στο Εργατι-

κό Κέντρο Πειραιά, όπου αποφασίστηκε η κήρυξη 24ωρης απεργίας στις 8 Φλεβάρη με βασικό αίτημα τις

ουσιαστικές αυξήσεις μισθών. Τετάρτη 7

⋆ ΄Ενας νεκρός εργαζόμενος και ένας συνάδελφός του σοβαρά τραυματίας από εργατικό ατύχημα σε ερ-
γοστάσιο στο Βασιλικό Ληλαντίων. Παρασκευή 9

⋆ Το Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε συνταγματική και σύμφωνη με την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιω-
μάτων του Ανθρώπου την επιβολή του τέλους επιτηδεύματος στους ελεύθερους επαγγελματίες. Παρα-

σκευή, 2

⋆ Ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, έδωσε εντολή για διενέργεια προκαταρκτικής
έρευνας για τον ιδρυτή της κοινωνικής κουζίνας «Ο ΄Αλλος ΄Ανθρωπος», Κωνσταντίνο Πολυχρονόπουλο.

Παρασκευή, 2

⋆ Στον εισαγγελέα ο youtuber Hayate για κακοποίηση ανάπηρων με σκοπό το κέρδος σε live μετάδοση.
Τετάρτη 7

⋆ Στο Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Θεσσαλονίκης για να δικαστεί παραπέμπεται ο 35χρονος αστυνομικός
που τον Δεκέμβριο του 2022 πυροβόλησε και σκότωσε τον 16χρονο, Κώστα Φραγκούλη, σε καταδίωξη

στη Θεσσαλονίκη. Τετάρτη 7

⋆ ΄Αρση της βουλευτικής ασυλίας της Εύας Καϊλή αποφάσισε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε συνέχεια του
αιτήματος της Γενικής Ευρωπαίας Εισαγγελέως για υπόθεση που αφορά τη διαχείριση των αποζημιώσεων

για τους κοινοβουλευτικούς βοηθούς. Τρίτη, 6

⋆ Η ευρωπαϊκή επιχείρηση «Ασπίδες» κατά των Χούθι στην Ερυθρά Θάλασσα προστατεύει τα συμφέροντα
και της Ελλάδας. Η Ελλάδα έχει συμφέρον αλλά και υποχρέωση να διασφαλίζει με την παρουσία της την

απρόσκοπτη κίνηση των ελληνικών πλοίων. Αυτά ανέφεραν πηγές του υπουργείου ΄Αμυνας. Πέμπτη, 1

ΚΚΕ: Να μη λύσει κάβους καμιά φρεγάτα για την Ερυθρά Θάλασσα, κανένας ναύτης και στρατιωτικός σε

ξένα νερά και εδάφη. Παρασκευή 9
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Ιανουάριος 2024

⋆ Στους δρόμους, για τρίτη συνεχόμενη εβδομάδα, οι φοιτητές ενάντια στην ίδρυση μη κρατικών πανεπιστη-
μίων. Πέμπτη, 25

Κατεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση για τις καταλήψεις στα πανεπιστήμια διενεργείται με εντολή του

προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών, Παρασκευή 26

⋆ Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ έδωσε έγκριση για την πώληση μαχητικών αεροσκαφών F -35 στην Ελλάδα. Σάβ-
βατο, 27

⋆ Την πώληση F -16 στην Τουρκία ενέκρινε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Σάββατο, 27

⋆ Επικοινωνία Μητσοτάκη με Ζελένσκι: «Η Ελλάδα θα συνεχίσει να στηρίζει την Ουκρανία τόσο διμερώς
όσο και στο πλαίσιο της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ». Δευτέρα, 29

⋆ Παραιτήθηκε από βουλευτής της ΝΔ ο πρώην υπουργός Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης. Πέμπτη 25

⋆ Πράσινο φως έλαβε από το υπουργικό συμβούλιο το νομοσχέδιο για το γάμο ομόφυλων ζευγαριών. Σε
δημόσια διαβούλευση έως 31 Ιανουαρίου. Πέμπτη 25

⋆ Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι προετοιμασίες για την εφαρμογή της επιστολικής ψήφου εν όψει των
ευρωεκλογών, μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου στη Βουλή. Κυριακή, 28

⋆ Ιωάννινα: Πανηπειρωτική διαμαρτυρία των αγροτών. Παρασκευή, 26

Αγρότες απέκλεισαν για λίγη ώρα την Ε.Ο. Τρικάλων-Λάρισας. Σάββατο, 27

΄Εκτακτη σύσκεψη στου Μαξίμου μπροστά στο φόβο της κλιμάκωσης των αγροτικών κινητοποιήσεων.

Κυριακή, 28

Αγρότες μπήκαν με τα τρακτέρ στην κεντρική πλατείας της Λάρισας. Κυριακή, 28

Γαλλία: Οι αγρότες δεσμεύονται να συνεχίσουν τις διαδηλώσεις παρά τις κυβερνητικές παραχωρήσεις.Κυριακή,

28

Ισπανία: Ξεκινούν τις κινητοποιήσεις οι αγρότες. Τρίτη, 30

Ιταλία: Μπλόκο αγροτών στα διόδια έξω από την Μπρέσια. Τετάρτη, 31

⋆ Διακόπηκε λόγω χιονόπτωσης η κυκλοφορία των οχημάτων στη Λεωφόρο Πάρνηθος, στις Αχαρνές, από
το ύψος του τελεφερίκ. Κυριακή, 28

Με απόφαση του Διευθυντή Τροχαίας Αττικής, από τις 22:00 το βράδυ της Δευτέρας (29/1) τα αυτοκίνητα

όλων των κατηγοριών οφείλουν να είναι εφοδιασμένα με αντιολισθητικές αλυσίδες κατά την κυκλοφορία
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τους στο σύνολο του οδικού δικτύου του νομού Αττικής. Κυριακή, 28

Αίρεται ο υποχρεωτικός εφοδιασμός των αυτοκινήτων με αντιολισθητικές αλυσίδες στην Αττική, με α-

πόφαση της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής. Τετάρτη 31

Κλειστά θα είναι Τρίτη 30 Ιανουαρίου, τα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης σε οκτώ δήμους της Αττικής, λόγω της κακοκαιρίας «Αυγή». Τα σχολεία δεν θα λειτουρ-

γήσουν, στους Δήμους Μάνδρας-Ειδυλλίας, Φυλής, Αχαρνών, Διονύσου, Κηφισιάς, Ωρωπού, Πεντέλης

και Παλλήνης (μόνο στην περιοχή της Ανθούσας).

⋆ Χάρης Δούκας: Ακυρώνεται το πλάνο Μπακογιάννη για την ανάπλαση στον Λόφο του Στρέφη. Δευτέρα,
29

⋆Μετρό Θεσσαλονίκης: Σε πλήρη κυκλοφορία μετά από 17 χρόνια οι οδοί Εγνατία και Βενιζέλου. Δευτέρα,
29

⋆ Hellenic Train: Φωτιά σε καλώδιο του ΟΣΕ – Διακοπή δρομολογίων ανάμεσα σε Λάρισα – Λιτόχωρο.
Δευτέρα, 29

⋆ Πειραιάς: Νεκρός 18χρονος μετά από κατανάλωση αλκοόλ σε νυχτερινό κέντρο. Κυριακή, 28

⋆ Κρίση στις σχέσεις μεταξύ Ομοσπονδιακής κυβέρνησης των ΗΠΑ και των αρχών του Τέξας, με αφορμή
το μεταναστευτικό. Δευτέρα, 29

⋆ Ταϊβάν: Δεκάδες κινεζικά στρατιωτικά αεροσκάφη και πολεμικά πλοία γύρω από τη νήσο το τελευταίο
24ωρο. Σάββατο, 27
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